

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 3. hétfő

bb 1. utra kelnek a vándortáborozók - külföldi gyerekeket fogad zánka

i/gy/pá/bc/pg ie

1978. július 3.

Lassan hazaérkeznek az idej uttörőtáborozás első részvevői, átadva helyüket a pajtások újabb ezreinek. a nyáron csaknem 160 ezer kisdobos és uttörő számára szerveznek táborozást - mondották a magyar uttörők szövetségében. hazánk legszebb hegyvidékein és a tavak mentén újabb táborhelyek létesültek, így a múlt évinél is több, összesen 4000 uttörő közösség verhet sátrat.

másfélszáz járási, városi és megyei táborban időznek a vakációzó gyerekek, s 700 - 800 csapat vállalkozott arra, hogy önállóan, saját felszereléssel táborozik. a vándortáborozók első csoportjai már nyakukba vették az országot, ki gyalog, ki kerékpáron kelt utra. összesen 24 táborozási lehetőség között választhatnak, közöttük jónéhány újdonság is szerepel. így például göcsejben először ütnek tanyát piros-és kéknakendősök: a vándortáborozók zalaegerszegtől a vas megyei nemesmedvesig a két megye nevezetes vidékein vonulnak át. ismerkednek az ipartelepülések fejlődésével göcsejben, az őrségben pedig a népi építkezés jellegzetességeivel. a kiskunsági nemzeti park is először „lát”, táborozókat. a battonya kerékpáros vándortábor tagjai a dél-alföldön karikáznak át. sokan választják az idén táborhelyül a somogyi erdőket. a somogy-zselic vándortábor bepillanthat majd az erdei munkások életébe, a nagyüzemi fakitermelés műhelytitkaiba. a ságvári uttörő vándortábor szentendre-budapest utvonala járja be az ifjúnakmozgalmi, forradalmi emlékhelyeket. nógrádi sándor és szőnyi márton partizáncsoportjainak harcaira emlékeznek a történelmi emlékhelyek felkresésével a „partizánok utjain”, elnevezésű vándortábor kisdíákjai, akik ipolytarnóctól dédestapolcsányig jutnak el. gyalogturázók érkeznek a fővárosba, hogy felkeressék az kimsz-esek utjait, egykori találkozóhelyeit, s egyúttal megismerkedjenek budapest új létesítményeivel, nevezetességeivel.

/folyt. köv./

-1-

1978-07.

bb 1./ ujra....folyt/pg

két nagy táborunk, zánka és csillebérc is gazdag programot állított össze ideai vendégeinek. tizenöt ezer pajtásnak lesz része zánkai táborozásban. az uttörőváros gazdagon felszerelt klubjaival, sportlétesítményeivel és technikai felszereléseivel fogadta a interkozmosz szaktábor, a képzőművészek, a bélyeggyűjtők és a különféle uttörőpályázatokat nyert pajtások jelenleg táborozó háromezres seregét. őket - július 7-ét követően - a béke, barátság nemzetközi uttörőtábor részvevői váltják majd. a világ számos országából várt vendégekkel együtt élük majd vidám tábori napjaikat a vit pályázatok és akciók legjobbjai, s a szülőföld - expedíció győztes őrséi. ekkor ad otthont az uttörőváros a gyermek filmszemlének is. ezt követően az uttörőgárdisták érkeznek zánkára, s táborozásuk idején bonyolítják le az 5. nemzetközi uttörőtechnikai versenyt. csillebércen 6600 gyermeket várnak augusztus végéig a kisz kb vörös selyem zászlajával kitüntetett csapatok több mint ezer uttörője vehet részt csillebérci táborozáson. megrendezik a vit-táborát, s július 29-től két héten át az uttörőtanács-titkárok táborát, majd az ifjú népművészek találkozóját.
/.58/

.-.-

bb 2. uj termékek születőben - munkában a magyar pamutnyomó ipari vállalat gyártmányfejlesztői

i/ol/gk/pg ie

1978. július 3.

a termékszerkezet korszerűsítésének jegyében kettős vetülékfonallal készülő kelme gyártását kezdik meg a soroksári textilgyárban. a kettős vetülékfonal alkalmazása változatos színskála kialakítására nyújt lehetőséget. a gyártmányfejlesztők biznak abban, hogy az ily módon készült méteráru kelendő lesz a piacon.

ez csupán egyike azoknak az újfajta gyártmányoknak, amelyek a pamutnyomóipari vállalat termékszerkezetét hivatottak korszerűsíteni. vannak gyári kezdeményezések, amelyek megvalósítását vezérigazgatói engedélyhez kötik, de az új termékek többsége az előre meghatározott központi - vállalati - gyártmányfejlesztési terv alapján alakul ki. ezt a tervet számos, gyártmányfejlesztéssel foglalkozó szakember ötlete alapján készítik és jelölik ki, annak megfelelően, hogy a vállalat mely gyárában állnak rendelkezésre a próbagyártáshoz szükséges feltételek.

-2-

/folyt. köv./

1950-07.

bb 2./ uj termékek...folyt/pg

a próbagyártás megszervezése általában nem okoz fennakadást a termelésben. kedvező szemléletváltozást jelent, hogy az üzemek, műhelyek dolgozói már nem idegenkednek tőle. gazdasági értekezleteken, társadalmi fórumokon sikerült meggyőzni őket: számukra is fontos, hogy a gépekről új termékek kerüljenek le. ezért fogadják megértéssel, ha új gyártmányok születésénél kell bábáskodniuk. a goldberger-gyárnál vannak saját kezdeményezésű, találmánynak is bejelentett újfajta zsugorított szöveteik, de ezekkel várhatóan csak a jövő nyáron találkozhat majd a közönség. most ugyancsak hancsjellegű anyagokkal próbálkoznak, s mellettük ujszerű fürdőruhakelmékkel, ezekbe poliamid, ujabban pedig poliészter szálakat kevernek. úgy gondolják, hogy az új termék méteráruban is kedvező fogadtatásra talál a vásárlók körében, mert ezekből odahaza ki-ki megvarrhatja magának az olcsó és divatos fürdőruhát.

a magyar pamutipar mesterséges szálkeverékből font, ,,trevil,, fantáziánévre keresztelt fonalújdonosságából a szövöde vászon- és sávolykötésben készített ujszerű szövetet. ettől a vállalati gyártmányfejlesztési tervben szereplő új cikktől ugyancsak piaci sikert várnak./mti/

-.

bb 3./ magyar diákok nyelvi táborozása a szovjetunióban

i/dg/tr/pb/pg ie

1978. július 3.

megközelítően 300 középiskolás diák vesz részt az ideai nyáron a szovjetunióban egyhónapos nyelvi táborban. a kurszkban, novgorodban és lugában megnyíló táborokban 100 szovjet középiskolás és egyetemista segítségével, magyar és szovjet pedagógusok irányításával az orosz nyelvet gyakorolják.

a diákok az idén fejezték be a gimnázium vagy a szakközépiskola III. osztályát - egy részük tagozatos osztályban tanult - a nyelv alapjait tehát már birtokolják. a nyári nyelvi képzésnek az a célja, hogy elsajátítsák a mindennapi beszélt nyelv fordulatait, apróbb titkait, részletszépségeit. ezenkívül személyesen is megismerkedhetnek a szovjetunió gazdasági eredményeivel, kulturális értékeivel, természeti szépségeivel. kirándulásokkal tesznek a többi között moszkvába és leningrádba, s programjukban a ,,lakóhelyük,, környékén teendő turák, vidám összejövetelek is szerepelnek.

/folyt. köv/

-3-

1950-07.

bb 3./ magyar diákok...folyt/pg

a nyelvi táborokat az oktatási minisztérium az idén kilencedik alkalommal hirdette meg. eddig több mint kétezren vettek részt a Szovjetunióban a nyári tanfolyamokon, és a tapasztalatok szerint eredménnyel. az idei országos középiskolai tanulmányi verseny legjobbjai között például 14 olyan tanuló végzett, aki korábban, ha csak egy hónapra is, kurszki, novgorodi, vagy lugai diák volt. hasonló eredménnyel szerepeltek az előző években is.

a táborozók első két csoportja hétfőn, a harmadik csoport pedig július 11-én indul utra./mti/

--

19¹⁰ 07.

-4-

bb.4. saját nevelésű szakmunkásokkal, termelékenységnöveléssel megkészszerelte termelését a mom zalaegerszegi gyára

tóa/a/ie

1978. július 3.

megkészszerelte termelését a múlt év első félévéhez képest 1978. első felében a mom zalaegerszegi gyára, január eleje óta nyolcanöt millió forint értékű kész műszert állított elő. legjelentősebb termékük a számítástechnika perifériás berendezése, - a kártyalukasztó és leolvasó, - valamint a geodéziai szintező optikák. a zalaegerszegeen készülő műszerek 96 százaléka exportra kerül.

a termelésének növekedésében jelentős része volt annak, hogy munkába állt a gyár maga nevelte mintegy száz fiatal szakmunkása. képzettségük hatékonyabb munkájuk hozzájárult hogy fél év alatt hozzávetőleg 25 százalékkal növekedett a gyárban a termelékenység. az év második felében még nagyobb ütemű termelés-és termelékenységnövekedéssel számolnak, mert dolgozni kezd a napokban vizsgázó további 96 fiatal műszerész. így a mom zalaegerszegi gyára a múlt évi százhusz millió forinttal szemben idén már kétszázötven millió forint értékű geodéziai és számítástechnikai műszert állított elő./mti/

--

bb.5. több mint kétmillió sertés - többéves szerződéssel

i/jf/mné/pp/a/ie

1978. július 3.

bevált a többéves sertéshizlalási szerződéses rendszer, a kistermelők idén - júniusi adatok szerint - 2.2 millió sertést adnak át a két éve alkalmazott szerződési feltételek szerint, - ezt állapította meg az az átfogó mém vizsgálat, amellyel az eddigi tapasztalatokat mérték fel.

ez a szerződéses rendszer, amely évente emelkedő összegű felár fizetésével növelte a kistermelők anyagi érdekeltiségét, mind szorosabban összekapcsolja őket a nagyüzemekkel. az állatforgalmi és husipari tröszt mintegy 1300 állami gazdasággal, termelőszövetkezettel és áfész-szel együttműködve kialakította azt a megbízotti hálózatot, amely a jelek szerint jól fogja össze a ház körüli hizlalást, állattartást.

/folyt.köv./

7.455/a

8²⁰ 06

- 5 -

bb.5./ több.....folyt./-a

annál is inkább, mert a nagyüzemek erőteljesen támogatják a sertéstartókat; a nagyüzemek háromnegyed része szervezeten biztosítja a takarmányt és csaknem fele házhoz is szállítja. a legtöbb gazdaság az állatok értékesítését jól szervezte meg. további előnyt jelent a kistermelőknek, hogy a nagyüzemek mezőgazdászai, állatorvosai szaktanácsadással segítik az állattartást. a megbizotti hálózat az ország településeinek 95 százalékát fogja át, ezek szerint alig van olyan körzet, ahol a kistermelők magukra maradnának.

a többéves szerződéses rendszer az ipar számára szintén előnyös, mert így évekre előre számolhatnak a beérkező alapanyaggal. idén az állatforgalmi és husipari vállalatok a sertések harmadát többéves szerződési akció révén kapják.
/mti/

--

bb.6. saghy vilmos moszkvába utazott

s/a/ie

1978. július 3.

saghy vilmos belkereskedelmi miniszter - a.i. sztrujev-nek, a szovjetunió kereskedelmi miniszterének meghívására - hétfőn kétnapos látogatásra moszkvába utazott. megtekintti az inprodromgas nemzetközi kereskedelmi, vendéglátóipari és élelmiszeripari gépkiállítást. vendéglátójával megbeszélést folytat a két ország belkereskedelmének időszerű kérdéseiről, a többi szocialista országnak a kiállításon ugyancsak jelenlévő belkereskedelmi miniszterével áttekintik a kgst belkereskedelmi miniszteri tanácskozás októberben budapesten sorra kerülő 10. ülészakának előkészületeit.
/mti/

--

bb.7. hetilap lett a foaia noastra

bty/a/is

1978. július 3.

a magyarországi románok demokratikus szövetségének eddig kéthetenként megjelenő lapja, a foaia noastra /a mi lapunk / július másodikától heti lap.
/mti/

--

9.15/a

9 40 06

- 6 -

bb.8. óvodaépítő tábor marcaliban

káp/ká/a/ie

1978. július 3.

somogy megye legfiatalabb városában, marcaliban hétfőn óvodaépítő tábor nyílt. három turnusban 30-30 építőipari szakmunkás tanuló dolgozik a kicsinyek leendő otthonán. a városi tanács kezdeményezésére, társadalmi összefogással kezdődött meg a 100 kisgyermek ekhelyezésére alkalmas intézmény építése. társadalmi munkában készült el az épület terve, a lakosság pedig több mint ötezer munkaórát ajánlott fel a kivitelezéshez. ingyen dolgoznak a kőművesek, ácsok, villanyszerelők, utépitők is, s így fele költségből, mintegy 4 millió forintból hozzák létre az új gyermekintézményt.
/mti/

--

bb.9. újra van jövője a bányász mesterségnek - ifju vājárszakmunkásokat fogadtak orosz lányon

ber/ká/a/ie

1978. július 3.

több éves szünet után hétfőn köszöntöttek első ízben orosz lányon a szénbányák vállalat vezetői pályakezdő vājárszakmunkásokat. komárom megyében már hagyomány, hogy ünnepélyesen fogadják a munkához kezdő fiatal szakmunkásokat. az idei orosz lányi ünnepségnek az adott különös jelentőséget, hogy tükröztesse: ismét vonzóvá vált a bányász szakma. a munkához kezdő 64 fiatal szakemberből 20 vājárszakmunkásosztályban végzett a helyi szakmunkásképző intézetben. a többiek is olyan szakmát sajátítottak el, amelyek az egyre magasabb fokú gépesített bányászathoz szükségesek.

a fiataloknak hétfőn bemutatták munkahelyüket, tájékoztatták őket kereseti lehetőségeikről, üzemük jelenlegi és távlati terveiről. a kiszervezetek védnökséget vállaltak felettük.
/mti/

--

11.07/a

11 30 06

- 7 -

bb.10. ismét divat a cserépkályha - próbaüzem az új esztergomi kályhacsempe gyárban

ber/ká/a/ie

1978. július 3.

Évente egymillió kályhacsempe készül esztergomban, a komárom megyei kályhacsempegyártó és építő vállalat új üzemében, ahol hétfőn kezdték meg a próbatermelést. az elektromos kemencék a legkülönbözőbb kerámia-termékek gyártására is alkalmasak.

a több mint 50 éves komárom megyei vállalat a beruházással megfiatalodott, választékát bővíti, a termelékenységét növeli. a piaci prognózisok szerint termékei hosszú távon is jól értékesíthetők. ismét divatba jött ugyanis a cserépkályha, a beépített és hordozható forma iránt is évről-évre nő a kereslet. ezért hirdették az évm 1975-ben pályázatot a kályhacsempegyártás fokozására. az esztergomiak javaslatát fogadták el, s így került sor a beruházásra, amelyet saját erőből és bankhitellel - minisztériumi és megyei tanácsi támogatással - valósítottak meg. a korszerű gépek zömét az ndk-ból és csehszlovákiából vásárolták. az évi egymillió csempéből 4-5 ezer beépíthető és 6-7 ezer hordozható kályhát készíthetnek./mti/

--

bb.11. életmentő emlékéremmel tüntettek ki három határőrt

tóa/ká/a/ie

1978. július 3.

életmentő emlékéremmel tüntették ki forrai gáspár, pátkai istván és andrejkovics jános határőröket. június 8-án rédics községben egy felhőszakadás következtében keletkezett áradatból kimentették a gyermekéért a bölcsődébe igyekvő kancsal istvánné fiatalasszonyt, akit magával sodort az ár. a kitüntetést hétfőn zalaegerszegen ujjvári sándor, a megyei tanács elnöke adta át a bátor határőröknek./mti/

--

11.27/a

- 8 -

114 VG

bb.12. halálos balesetek

tk/a/ie

1978. július 3.

az elmúlt 48 órában 103 közuti közlekedési baleset történt; ebből 10 halálos, 48 súlyos és 45 könnyű sérüléses.

sajószöged belterületén kapás elemér 51 éves gépész, miskolci lakos személygépkocsival elütötte a vele azonos irányban kerékpározó horváth károly 39 éves segédmunkás, helyőbábi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

hajduböszörmény és hajdudorog között sánta jános 18 éves hajduböszörményi lakos, az elsőbbségadás kötelező, jelzőtáblát figyelmen kívül hagyva, motorkerékpárral megállás nélkül ráhajtott a védett útvonalra, ahol összeütközött egy mentőkocsival. sánta jános olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálatot a rendőrség megkezdte

sukoró belterületén, a közuton varga józsef 52 éves tsz elnökhelyettes, sukorói lakos, fordulás közben leesett az általa hajtott lovaskocsiról és a helyszínen meghalt. a baleset oka: varga nem az utviszonyoknak megfelelően hajtotta a fogatot. a vizsgálatot tovább folytatják.

rábatamási külterületén, egy utkereszteződésben, csonka jános 49 éves tsz elnök, rábatamási lakos, személygépkocsijával nekiütközött egy másik személygépkocsinak, csonka a kórházban meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

szentes és kunszentmárton között, a 45. számú úton egy személygépkocsi elütötte zubor istván 6 éves kunszentmártoni gyermeket, aki a kórházban meghalt. a baleset oka: a kisfiú féktávolságon belül a személygépkocsi elé szaladt. a vizsgálatot folytatják.

/folyt.köv./

11.59/a

12 VG

- 9 -

bb.12./ halálos.....folyt./-a

báránd és földes között, a 42. számú uton miroszlav racek 34 éves technikus, csehszlovák állampolgár, trunovi lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, és ott egy fának ütközött. a baleset következtében racek a kórházban meghalt, felesége vera rackova, 35 éves technikus és martina nevű 13 éves gyermeke súlyos, életveszélyes, másik két gyermeke pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálatot megkezdték.

fonyód belterületén, a 7.számú főúton egy utkanyarban bruno corazza 39 éves technikus, olasz állampolgár, bolognai lakos, személygépkocsijával kitért az útról, az árokba hajtott és ott egy beton villanyoszlopnak ütközött. corazza a helyszínen meghalt, két utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálatot megkezdték.

a hajduhadházi máv álmás területén egy személyvonat elütötte a sínek között szabálytalanul tartózkodó csikós ferenc 60 éves tanító, budapesti lakost. csikós a helyszínen meghalt.

szalonna község határában hegedüs bertalan 21 éves segédmunkás, domoki lakos fürdés közben a rakacai víztárolóba fulladt.

a tiszavasvári mgtsz gyümölcsösében cseresznyeszedés közben villámcsapás következtében meghalt nagy ferenc 15 éves iparitanuló tiszavasvári lakos

felsőpakonyi lakásának udvarán párer ferenc géza 35 éves gépkocsivezetőt, betonkeverőgép üzemeltetése közben áramütés érte és a helyszínen meghalt. a baleset oka: a betonkeverőgép nem volt ellátva biztonsági földelő berendezéssel. a felelősség megállapítására a vizsgálatot megkezdték./mti/

--

12.09/a

12²⁰ CG

- 10 -

bb.13. hétfégi házak cementkötésű forgácslapból

szel/ká/a/ie

1978. július 3.

cementkötésű forgácslapból készültek hétfégi házak a szombathelyi kempingben. a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát korszerű, új építőanyagából 16 háromágyas házat állítottak fel a kibővített, korszerűsített nyaralóhelyen. a cementkötésű forgácslap tartós, jó hang- és hőszigetelő, tűzálló, igen sokféle építőipari célra alkalmas. az új hétfégi házakat hétfőn foglalták el a turisták./mti/

--

bb.14. szobrászok, belsőépítészek, művésztelepe zalaegersze-
gen

tóa/ká/a/ie

1978. július 3.

hétfőn megnyílt a zalaegerszegi nyári művésztelep. munkájában augusztus 6-ig a fafaragás mesterein kívül belső-
építészek vesznek részt. 15 alkotó érkezett a városba, akik a deák ferenc faipari szakközépiskola kitűnően felszerelt tanműhelyében dolgoznak, mikó sándor munkácsy-díjas főiskolai tanár és fekete györgy munkácsy díjas belsőépítész szakmai irányításával. az elkészült művekből a szeptemberi képzőművészeti világhét alkalmából kiállítást rendeznek./mti/

--

bb.17. konferencia a minőségről

k/pp/gk/a/ie

1978. július 3.

budapesten tartják a xxiii. minőségügyi konferenciát a jövő év szeptemberében - határozták el az európai minőségügyi szervezet/eoqc/ drezdában tartott xxii. konferenciáján, amelyen 30. országból több mint 700 - köztük az európai tag-
országokon kívül ázsiai, ausztráliai és amerikai - minőség-
és szabványügyi szakember vett részt. a magyar küldöttséget sütő kálmán, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese az eoqc alelnöke vezette./mti/

--

12.17/a

13²⁰ CG

- 11 -

bb.15. felavatták a magyar pamutipar ujjaépített fonodáját

t/ol/mm/pp/a/ie

1978. július 3-

nem gyakran avatnak olyan üzemet, amely már fél-
esztendeje termel. jelenleg napi 14.5 tonna pamutfonalat ad,
s első félévi tervét is túlteljesítette a magyar pamut-
ipar tavaly leégett fonodájának helyén emelt üzem, amely
ez év első munkanapján látott hozzá folyamatos munkához. ak-
kor azonban még a helyszínen voltak az építők, s dolgoztak a
szerelőik is, mert hátra volt a klímarendszer beépítése és a
berakóüzem kialakítása, ahol a fonalcsevüket tárolják, mérik,
csomagolják.

a hétfői avató ünnepségen, amikor szabó imre könnyü-
ipari miniszterhelyettes átvágta a szalagot, már nem hiányoz-
tak az utóbbiak sem. az új fonoda közép-európa egyik legmoder-
nebb üzeme. a légkondicionált fonócsarnokban egy műszak alatt
12 fonónü kezel 42 korszerű csehszlovák gyártmányú orsónélkü-
li fonógépet. a zajt hangelnyelő mennyezet csökkenti és divatos
fotótapéták - posztterek - teszik hangulatosabbá a munkahelyet,
erdei tájakat varázsolva a fonógépek környezetébe.

a magyar pamutipar ujjaépített ujbudai fonócsar-
nokában hétfőn csupán rövid időt szenteltek az ünneplésnek. ép-
pen csak annyit, hogy megemlékezzenek a vállalati fonodák dol-
gozóinak helytállásáról, arról a példás erőfeszítésről, amely-
lyel tüzeset miatt kiesett 3600 tonna fonal javarészét sa-
ját erőből termelték meg. jutott az elismerésből az építésben
élenjáróknak és szóltak arról a széleskörű társadalmi támogatás-
ról is, amely elősegítette, hogy az új fonoda a tervezett idő-
ben bekapcsolódhasson a termelésbe. az ünnepségen ketten
vették át a munka érdemrend bronz-fokozatát, heten a kiváló
munkáért, 15-en a kiváló dolgozó kitüntetését és hárman része-
sültek vezérigazgatói dicséretben. /mti/

--

12.27/a

13^o 00

- 12 -

bb 19. időjárásjelentés

ny hgy

1978 július 3.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

változékony, esős idő várható

középpontjával észak-nyugat európa fölött hatalmas
kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon örvénylik. kontinensünk
jelentős részén ez a légköri képződmény határozza meg az idő-
járást. igen változékony az idő. borult, esős és derült szá-
raz időszakok gyorsan váltogatják egymást. mivel a következő
36 órában a kárpát-medencét ismét nedves levegő éri el, így
újból sokfelé várható eső. a hőmérséklet napközben továbbra
sem éri el az évszaknak megfelelő sokéves átlagot.

hazánkban vasárnap a délkeleti ország rész kivételével
jobbára erősen felhős volt az ég. napközben sokfelé esett eső,
keleten heves zivatarok voltak. a ma reggel 7 óráig lehullott
csapadék mennyisége az ország nagy részén csapadéknym és 10
mm között váltakozott, de néhány zivatargócban elérte a 10-20
mm-t, sőt debrecenből 35, a szabolcs-szatmár megyei petneházá-
ról 55, nyíregyházáról 72 mm-t jelentettek. helyenként jégeső
is előfordult. vasárnap a legmagasabb nappali hőmérséklet észak-
nyugaton 19-24, délkeleten 24-28 fok között váltakozott. ma
hajnalra 10-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország közép-
ső részén napos, máshol változóan felhős idő volt. a hőmérséklet
11 órakor 21-25 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19.0
fok volt, 2.4 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok
volt.

várható időjárás kedd estig:

nyugat felől tovább növekvő
felhőzet, hétfőn elsősorban a dunántúlon, kedden már többfelé
esővel, záporral, néhány helyen zivatarral. többfelé megélén-
külő déli, délnyugati szél. kedden a szél a dunántúlon észak-
nyugatra fordul és megerősödik. várható legalacsonyabb éjsza-
kai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden:
az esős helyeken 20, máshol 25 fok körül.

/folyt köv/
12.35/ny
13^o 00

-13-

bb 19. / időjárásfolyt/ny

távolabbi kilátások péntek reggelig:

nyugat felől megnövekvő felhőzetből sokfelé várható eső, zápor-
eső, zivatar. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között,
legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24, keleten 23-28 fok között.
jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország terüle-
tének 80 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél: 294 cm, 17.2 fok./mti/

-. -

bb.16. megnyílt a x. győri művésztelep

mzs/ká/a/ie

1978. július 3.

a x. győri művésztelep hétfőn megnyitotta kapuit.
negyven hazai festő és grafikus és több ndk-beli és csehszlovák
vendégművész vesz részt két hetes munkájában. a művészek is-
merkednek győrrel és környékével, élményeket gyűjtenek és a
látottakról vázlatokat készítenek. a programot képzőművésze-
ti előadások és filmvetítések színesítik. megemlékeznek a
győri művésztelep megalakulásának 10.évfordulójáról. ebből az
alkalomról jubileumi kiállítás nyílik az elmúlt 10 év leg-
sikeresebb alkotásaiból. /mti/

-. -

bb.18. nemzetközi ifjusági építőtábor nyílt egerben

ká/a/ie

1978. július 3-

hétfőn nyitotta meg nyolcadik alkalommal kapuit
egerben az ifjusági építőtábor, amelynek házigazdája a ho
si minh tanárképző főiskola. az egri, a pécsi, a szegedi,
a miskolci és a budapesti tanárjelöltekkel együtt részt vesz-
nek a munkában a ho si minh tanárképző főiskola külföldi szov-
jet, bolgár, csehszlovák és lengyel - testvérintézmé-
nyeinek hallgatói is.

a tanárjelöltek egerben az új kórház építésén, vala-
mint a város parkosításán, szépítésén dolgoznak. a napi munka
után ismerkednek eger nevezetességeivel, megtekintik a város
nyári rendezvényeit, majd a külföldi fiatalok egyhetes ország-
járásra indulnak. /mti/

12.33/a

13¹UG

-. -
-14-

bb.20. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke július
3-án 13.00 óráig

se/a

1978- július 3.

1. táborozók
 2. gyártmányfejlesztés
 3. nyelvi táborozás
 4. a mom zalaegerszegi gyára
 5. sertésnevelés
 6. sághy moszkvába utazott
 7. román heti lap
 8. óvodaépítő tábor
 9. vajúrszakmunkások
 10. kályhacsempegyártás
 11. életmentő emlékérem
 12. balesetek
 13. új építőanyag
 14. művésztelep zalaegerszegen
 15. a pamutipar új fonodája
 16. gyári művésztelep
 17. konferencia a minőségről
 18. nemzetközi építőtábor
 19. időjárásjelentés
 20. hirjegyzék
- /mti/

-. -

bb.22. kitüntetés

pp/a/hgy

1978. július 3 .

a népköztársaság elnöki tanácsa a szakszervezeti
mozgalomban végzett több évtizedes eredményes munkája el-
ismeréséül szántó györgynét, a szot munkavédelmi osztálya-
nak alosztályvezetőjét nyugdíjba vonulása alkalmából a munka
érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést juhász
ottó, a szot titkára adta át. /mti/

14.29/a

15²⁵07

-. -
- 15 -

bb.21. egy milliárd forint haszon évente - sajtótájékoztató
a műszaki-szellemi alkotások első ötlet börze-könyvről

t/kg/z/a/pp//hgy

1978. július 3.

a hazai műszaki szellemi alkotások eddiginél szélesebb körű elterjesztésére első ízben jelent meg gyűjteményes kötet, amely az értékes, de elszigetelten csak egy-egy vállalatnál hasznosított újításokat, találmányokat tartalmazza. a több mint 400 szellemi alkotást magában foglaló börze-könyvről hétfőn sajtótájékoztatót tartott tasnádi emil, az országos találmányi hivatalja technika házában. elnöke

hazánkban a vállalatoknál, üzemeknél évente 70-80 ezer, a munkafolyamatok ésszerűsítését szolgáló újítást, ötletet adnak be a dolgozók, üzemi kollektívák, gyakorlati alkalmazásuk mintegy 3-4 milliárd forintot eredményez a népgazdaságnak, emellett megközelítően 1000 találmányt is hasznosítanak, aminek értéke szintén megközelíti az évi 4 milliárd forintot. egy-egy szellemi termék eddig többnyire csak szűk körben, az adott gyárban hozott hasznot, pedig más üzemek is eredményesen alkalmazhatták volna, de nem tudtak róla. gyakran fordult elő, hogy jelentős összegeket fordítottak egyes gyárakban olyan fejlesztésre, amit más üzem már sikerrel kidolgozott, alkalmazott. a szellemi javak megtöbbszörözésére, szélesebb körű hasznosítására határozta el a szakbizottság a műszaki, szellemi alkotások összegyűjtését, kötetbefoglalását, lehetőséget teremtve ezzel a kutató-fejlesztő szakembereknek, hogy megismerhessék egymás eredményeit.

a kötetben a legtöbb szellemi terméket a nim, az évm és a mém vállalatai, üzemei adják közre. az információáramlás megindulása nyomán számítások szerint legalább 10 százalékkal növekszik majd ezeknek a szellemi termékeknek a felhasználása, s ez mintegy egy milliárd forint értékű hasznot eredményez a népgazdaságnak.

a tervek szerint ezentúl évente közreadják a műszaki-szellemi alkotások gyűjteményét. szó van arról is, hogy a kgst országok között megszervezik és kiadják a máshol is hasznosítható szellemi alkotások tartalomjegyzékét, ilymódon a tagországok közötti szellemi alkotások cseréje is aktívabbá válhat. /mti/

--

14.40/a

- 16 -

15.21/07

bb.23. felépült az egeri várszínház, megkezdődtek a helyszíni próbák

kov/ká/a/hgy

1978. július 3.

az egeri várszínházban hétfőn megkezdődtek a helyszíni próbák. a fellépő fővárosi színészek már valamennyien egerbe költöztek, s ott maradnak a nyári színházi idény végéig.

eger felkészülten várja a várszínház, hivatalos néven az agria játékszin vendégeit. az egeri vár gótikus palotája előtt felépült a színpad és az ezer személyes nézőtér.

az agria játékszin iránt országszerte nagy az érdeklődés. az első három nap előadásaira csaknem minden jegy elkelt, és a további előadásokra is kibérelték a nézőtér nagy részét. számos üzem, intézmény, termelőszövetkezet dolgozói közösen tekintik meg az előadásokat.

az idei nyáron egy műsorban két komédia kerül közönség elé, ismeretlen magyar szerző 1648-ból származó, constantinus és victoria című, valamint simai kristóf, 1792-ben írt szerelemföltők című műve. a főbb szerepeket psota irén, szabó gyula, körmendi jános, bencze ilona, lehoczki zsuzsa, fehér tiber, maros gábor, szacs vay lászló és kertész péter alakítja. rendező: romhányi lászló.

a hangulatteremtő előjáték az idén sem marad el. az agria játékszin művészei délutánonként eger központjában, a dobó istván téren mutatják be a kocsonya mihály házassága című, 1773-ból származó játékot, amelyet szirtes tamás rendez.

az egeri várszínház bemutató diszelőadását július 13-án este rendezik. /mti/

--

14.46/a

- 17 -

16.10/07

bb.25. puja frigyes külügyminiszter ausztriába utazott

k/s/a/bc/hgy

1978. július 3.

puja frigyes, a magyar népköztársaság külügy-
minisztere dr. willibald pahr-nak, az osztrák köztársaság kül-
ügyminiszterének meghívására hétfőn hivatalos látogatásra
ausztriába utazott./mti/

--

bb.24. szocialista brigád békemozgalmi kitüntetése egerben

kov/ká/a/hgy

1978. július 3.

a mátravidéki fémművek füzesabonyi gyárának vorosi-
lov szocialista brigádja a békemozgalomban végzett kimagasló
kollektív munkájáért megkapta az országos béketanács emlék-
plakettjét. a kitüntetést hétfőn egerben vette át a munkás-
kollektíva./mti/

--

bb.27. hazaérkezett dániából a magyar építésügyi küldöttség

k/sb/tk/a/pp/hgy

1978. július 3.

a magyar építésügyi küldöttség hazaérkezett dániából,
ahol ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter
vezetésével megbeszéléseket folytatott ove hove dán lakás-
ügyi miniszterrel. a tárgyalásokon megállapították, hogy a
két ország minisztériuma, építésügyi kutatóintézetei és vál-
lalatai között eredményesen fejlődött az együttműködés. el-
határozták, hogy e kétoldalu szakmai kapcsolatokat tovább
bővítik. elsősorban a lakásfejlesztés és fenntartás, a vá-
rosok felújítása, a korszerű építési módszerek alkalmazása kínál
jó alkalmat az együttműködés fejlesztésére. megállapodtak abban,
hogy közös szemináriumot rendeznek, amelyen a két ország szak-
emberei megtárgyalják majd az iparosított technológiával
gazdaságosan építhető magánlakások kivitelezésének legjobb
módszereit. a tárgyalásokon kölcsönösen előnyösnek ítélték
meg a két ország szakembereinek harmadik piaci együttműködé-
sét, s elhatározták, hogy támogatják e kooperáció kibontakoz-
tatását./mti/

--
- 18 -

14.56/a

16¹⁰07.

bb.26. országos bor-és üdítőital verseny kecskeméten

lászl/ká/p hgy

1978. július 3.

csaknem 1100 bor- illetve üdítőital mintát pontoznak a
szakemberek a hétfőn kecskeméten megnyílt xvi. országos bor-
és üdítőversenyen. a forgalomban lévő borok két évenként sorra
kerülő minősítését az idén üdítőital bemutatóval és kóstolóval
kötötték egybe. *ital*

az öt napos verseny megnyitóján tájékoztató hangzott el
a hazai szőlő-és bortermelés helyzetéről, s az üdítőital gyártás-
ról. mint megállapították: a magyar borok változatlanul keresettek
külföldön, sőt a minőség javításával piacuk még fokozható. 1977-
ben 4,4 milliárd forint értékű borexportot bonyolítottak le.
a termelés korszerűsítése érdekében átalakítják a régi sző-
lőket, egyidejűleg nagyarányú telepítésekhez kezdtek alföldön.
a nagyüzemi táblákon már 150-200 mázsa hektáronkénti termést
is szüretelnek a gazdaságok, de az új ültetvényeket ennél is
nagyobb hozamuakra tervezik. jövőre a szőlőskertek, a boron kívül
egyre nagyobb mennyiségű üdítőital-alapanyagot is adnak a fel-
dolgozó iparnak. a keresletnek megfelelően fejlődik az üdítőitalok
gyártása, hazai alapanyagból: szőlőből, almából, meggyből és zöld-
ségfélékből. jelenleg mintegy 40féle szénsavas üdítőitalt for-
galmazznak hazánkban, és az egy főre eső fogyasztás eléri a 44 li-
tert. a mostani versenyen 56féle mintával szerepelnek a gyártók.
/mti/

--

bb.28. az általános iskolákban is meg kell oldani a kémia tanítás
korszerűsítését

roz/kz/p hgy

1978. július 3.

a gyakorlati életben is gyorsan növekvő szerepével össz-
hangban az iskolai oktatásban is nagyobb szerepet kell kapnia
a kémiának - hangoztatta polinszky károly oktatási miniszter
hétfőn salgótarjánban, az általános-és középiskolai kémia taná-
rok viii. országos konferenciájának megnyitóján. a kémia okta-
tásának korszerűsítése, mint a továbbiakban elmondta, a közép-
iskolákban már meg is történt, az általános iskolákban viszont a
következő években kell ugyanezt a feladatot megoldani.

a miniszter megnyitója után mezey barna, a magyar kémiku-
sok egyesületének elnöke tartott előadást. a kemizálás és a kör-
nyezetvédelem közötti összhang javításának szükségességét
taglalta.

a 450 pedagógus részvételével lezajló tanácskozáson 34
tudományos előadás hangzik el. a konferenciával egyidejűleg a
józsef attila művelődési központban „híres magyar vegyészek,
címmel időszaki kiállítás nyílt./mti/

--

15.30/p

-19-

16²⁰07.

bb.29. koszoruzás bortnyik sándor születésének 85. évfordulóján
t csr/gk/p bc hgy 1978. július 3.

bortnyik sándor festőművész kossuth-és munkácsy-dijas kiváló művész születésének 85. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek hétfőn a mező imre uti temetőben. a sírnál a magyar képző-és iparművészeti szövetség nevében hajdu istván, a képzőművészeti alap kiadóvállalatának szerkesztője méltatta a művész munkásságát, majd a szövetség és a képzőművészeti főiskola képviselői elhelyezték a megemlékezés koszoruit./mti/

--

bb.30. monte carloba utazott az operaház balettegyüttese
t mir/mm/p bc hgy 1978. július 3.

monte carloba utazott hétfőn az operaház több mint száz tagu balettegyüttese. július 5-től 9-ig négyszer lép fel - a helyi zenekar közreműködésével - a monte carlo operaházban. két alkalommal delibes-seregi: sylvia című balettjével mutatkozik be, kétszer pedig -egy műsorban - öt egyfelvonásossal - sztravinszkij-béjart: tűzmadár, bach-fodor : e-dur hegedüverseny, bach-seregi: air, hindemith-seregi: kamarazene no.1. és bernstein-seregi: a városban című művével szerepel.
/mti/p

--

bb.31. az operaház igazgatósága közli,
i mir/mm/p bc hgy 1978. július 3.

hogyan bonyolult a bella érdemes művésznő, az operaház nyugalmazott magántáncosnőjének temetése július 7-én, pénteken 13 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

15.45/p

-20-

16³⁰07

bb.32. egyetemista-főiskolás építőbrigád utazott uszty-ilimszkbe
t/gy/z/p bc hgy 1978. július 3.

először fogad uszty-ilimszk magyar egyetemista és főiskolás építőbrigádot: 17 felsőfoku oktatási intézményünk 150 hallgatója indult utnak hétfőn a bajkál tótól 450 kilométerre lévő, 70 ezer lakosu városkába.

nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára elutazásuk előtt a munkásörség országos parancsnokságának vezetőképző iskoláján meleg szavakkal bucsuztatta a kéthónapos építőtáborozásra vállalkozó fiatalokat. mint mondotta: a kisz-es építőbrigád a lenini komszomol központi bizottságának meghívására, a kisz kb megbízásából tevékenykedik majd a kgst tagországok közös beruházásában megvalósuló fa-és cellulózipari kombinát, valamint a vizierőmű építésén. valamennyien napi 8 órát dolgoznak. a nem könnyű feladat maradéktalan ellátásában jó példát nyújthat a két éve uszty-ilimszkben tevékenykedő kun béla építőbrigád. az egyetemista és főiskolás lányok, fiúk 150 ezer rubel értékű munkát vállaltak. sikeres teljesítéssel hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a beruházás a jövő évben már termelni kezdjen, s egyúttal elősegítse népeink, a két ország ifjúsága testvéri barátságának elmélyítését.

az egyetemista-főiskolás építőbrigád a délutáni órákban elutazott budapestre./mti/

--

bb.33. magyar-szovjet cellulóz- és papiripari tárgyalások
k ol/gk/pp hgy 1978. július 3.

hosszabb távu, 1990-ig szóló cellulóz-és papiripari programról tárgyalt sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes szovjet partnerével, jevgenyij alekszejevics szizovval, a szovjetunió cellulóz-és papiripari miniszterhelyettesével. a tárgyalások során áttekintették a jelenlegi ötéves terv időszakára szóló szakosodási és termékcseré-egyezmény, valamint a műszaki-tudományos együttműködés eddigi eredményeit, és egyeztették az 1979-80. évi szállítási sokat, amelyek export-importban évente 8-8 millió rubelt jelentenek./mti/

--

☞ Moszkvában

16.15/p

-21-

17²⁵07

bb.34. belga szövetkezeti delegáció az oszt elnökénél

k ol/zfné/pp o p hgy

1978. július 3.

a magyar szövetkezeti mozgalom tanulmányozására belga szövetkezeti delegáció érkezett hazánkba andre de vogelnek, a belga szövetkezeti tanács elnökének vezetésével. a küldöttségben a belga mezőgazdasági, fogyasztási és szolgáltatási szövetkezetek vezető képviselői vesznek részt. a delegációt hétfőn fogadta szabó istván, az országos szövetkezeti tanács elnöke, aki vendégeivel megbeszéléseket folytatott a két ország szövetkezeti mozgalmának kapcsolatairól. /mti/

--

bb.35. magyar-vietnami baráti találkozó az országos béketanácsnál

k gk/p bc e

1978. július 3.

magyar-vietnami baráti találkozót tartottak hétfőn a hazafias népfront székházában, az országos béketanács rendezésében. nguyen van tien főtitkár, a vietnami hazafias front küldöttségének vezetője áttekintést nyújtott a jelenlegi vietnami helyzetről, a kambodzsai, provokációkról, a dél-keletázsiai feszültség fokozódásáról. a vszk kormánya, a vietnami nép mindent elkövet a nézeteltérések békés uton való rendezésére, történelmi jelentőségű győzelmének, békés építőmunkája vívmányainak megvédésére - hangsúlyozta.

sebestyén nándorné, az obt főtitkára a magyar békemozgalom testvéri üdvözlését tolmácsolta a vietnami szocialista köztársaság megalakulásának második évfordulója alkalmából. ismertette a magyar békemozgalom, közvéleményünk testvéri érzéseit, a vietnami nép iránti szolidaritását. tájékoztatást adott a magyar és a nemzetközi békemozgalomnak a vszk békés kezdeményezéseit támogató akcióiról. /mti/

--

bb.36. embargó : 21.05 óráig!

kubai katonai küldöttség érkezett hazánkba

k/z/bc/p e

1978. július 3.

oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes meghívására hétfőn - katonai delegáció élén - hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett senen casas regueiro altábornagy, a kubai forradalmi fegyveres erők vezérkari főnöke, a forradalmi fegyveres erők miniszterének első helyettese. --/mti/

--

16.35/p

-22-

17h5
07.

felhasználható 17 órától!

bb.37. lakatos józsef festőművész kiállítása mátészalkán

hód/p ká e

1978. július 3.

hétfőn a mátészalkai zalka máté művelődési központban megnyitották lakatos józsef, nyiregyházi festőművész kiállítását. az 1972 óta nyiregyházián élő és alkotó művész az utóbbi két év terméséből 20 festményt mutat be. az alkotások többsége szabolcs-szatmár megyei tájakat ábrázol. /mti/

--

felhasználható: 18 órától

bb.38. füben-fában orvosság - gyógynövénykiállítás agárdon

dáv. ká/p e

1978. július 3.

vadon termő, gyógyító növényeinket bemutató kiállítás nyílt hétfőn agárdon, a sportszállóban, a velencei nyár rendezvény-sorozata keretében. a kamillától a kakukkfűig a hazai táj minden orvosságot termő, növényét megismerhetik itt a látogatók, akik, magnó tárlatvezető, valamint nyomtatott ismertető segítségével tájékozódhatnak a gyógynövények gyűjtéséről és hasznosításáról. /mti/

--

embargó 18 óráig

bb.39. üdvözlő távirat

k/s/p bc e

1978. július 3.

losonczy pál, az elnöki tanács elnöke az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte james earl carter elnököt. /mti/

--

16.40/p

-23-

17h5
07.

bb.34. belga szövetségi delegáció az oszt elnökénél

k ol/zfné/pp o p hgy 1978. július 3.

a magyar szövetségi mozgalom tanulmányozására belga szövetségi delegáció érkezett hazánkba andre de vogelnek, a belga szövetségi tanács elnökének vezetésével. a küldöttségben a belga mezőgazdasági, fogyasztási és szolgáltatási szervezetek vezető képviselői vesznek részt. a delegációt hétfőn fogadta szabó istván, az országos szövetségi tanács elnöke, aki vendégeivel megbeszéléseket folytatott a két ország szövetségi mozgalmának kapcsolatairól.
/mti/

--

bb.35. magyar-vietnami baráti találkozó az országos béketanácsnál

k gk/p bc e 1978. július 3.

magyar-vietnami baráti találkozót tartottak hétfőn a hazafias népfront székházában, az országos béketanács rendezésében. nguyen van tien főtitkár, a vietnami hazafias front küldöttségének vezetője áttekintést nyújtott a jelenlegi vietnami helyzetről, a kambodzsai, provokációkról, a dél-keletázsiai feszültség fokozódásáról. a vszk kormánya, a vietnami nép mindent elkövet a nézeteltérések békés úton való rendezésére, történelmi jelentőségű győzelmének, békés építőmunkája vívmányainak megvédésére - hangsúlyozta.

sebestyén nándorné, az obt főtitkára a magyar békemozgalom testvéri üdvözlését tolmácsolta a vietnami szocialista köztársaság megalakulásának második évfordulója alkalmából. ismertette a magyar békemozgalom, közvéleményünk testvéri érzéseit, a vietnami nép iránti szolidaritását. tájékoztatást adott a magyar és a nemzetközi békemozgalomnak a vszk békés kezdeményezéseit támogató akcióiról.
/mti/

--

bb.36. embargó : 21.05 óráig!

kubai katonai küldöttség érkezett hazánkba

k/z/bc/p e 1978. július 3.

olán istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes meghívására hétfőn - katonai delegáció élén - hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett senen casar regueiro altábornagy, a kubai forradalmi fegyveres erők vezérkari főnöke, a forradalmi fegyveres erők miniszterének első helyettese.
--/mti/

--

16.35/p

-22-

17h5/07.

felhasználható 17 órától!

bb.37. lakatos józsef festőművész kiállítása mátészalkán

hód/p ká e 1978. július 3.

hétfőn a mátészalkai zalka máté művelődési központban megnyitották lakatos józsef, nyiregyházi festőművész kiállítását. az 1972 óta nyiregyházián élő és alkotó művész az utóbbi két évtől 20 festményt mutat be. az alkotások többsége szabolcs-szatmár megyei tájakat ábrázol.
/mti/

--

felhasználható: 18 órától

bb.38. füben-fában orvosság - gyógynövénykiállítás agárdon

dáv. ká/p e 1978. július 3.

vadon termő, gyógyító növényeinket bemutató kiállítás nyílt hétfőn agárdon, a sportszállóban, a velencei nyár rendezvény-sorozata keretében. a kamillától a kakukkfűig a hazai táj minden orvosságot termő, növényét megismerhetik itt a látogatók, akik „magnó tárlatvezető”, „valamint nyomtatott ismertető” segítségével tájékozódhatnak a gyógynövények gyűjtéséről és hasznosításáról.
/mti/

--

embargó 18 óráig

bb.39. üdvözlő távirat

k/s/p bc e 1978. július 3.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte james earl carter elnököt.
/mti/

--

16.40/p

-23-

17h5/07.

bb.40. vágják az ősziárpát - ismét megindultak a kombájnok

öz/be/p e

1978. július 3.

az időjárás- okozta egyhetes kényszerpihenő után hétfőn sok helyütt az országban ismét megindultak a kombájnok: az aránysárgára érett ősziárpát „kóstolgatták”, „összefüggő, vágásra érett nagy táblák ugyanis még csak nagyon kevés helyen akadnak. a gazdaságok vezetői, dolgozói azonban tudatában vannak annak, hogy most már egyetlen munkára alkalmas órát sem szabad kihasználatlanul hagyni. állandóan figyelemmel kísérik a gabonák érési állapotát, s ha az időjárás is kedvező azonnal indítják a gépeket. fejér megyében, ahol hétfőn volt a premierje a nagy munkának, ugyanúgy mint csongrád, baranya és szolnok megyében, ahol már újra indították az egy héttel ezelőtti esőzések, viharok által kényszerpihenőre kárhoztatott betakarító gépezetet, ilyen „kóstolgatással”, telt el a hétfői nap. fejér megyében a cecei béke termelőszövetkezet, csongrádban a csengelei aranyhomok termelőszövetkezet vonultatta ki a kombájn-jait. helyenként a teljes táblán nem dolgozhattak a gépek, másutt - például cece határában - csak „válogatták”, az érett részeket. úgy számítják, mire azokkal végeznek, a többi is vágásra érik. a csongrádi közös gazdaság szakemberei tisztában vannak ugyan azzal, hogy a gabona nedvességtartalma magasabb a szokványosnál. mégse a várakozás mellett döntöttek, mivel úgy vélik, hogy a további késedelem szemszóródás-veszéllyel jár együtt. ehelyett pedig inkább a szárítással járó többletköltséget vállalják.

a kedvezőtlen időjárás, sajnos, kellemetlen „örökséget”, is hagyott: a viharos erejű szél nagyon sok helyen megtépázta, összekuszálta a vetéseket. baranyában például az őszi árpának nem kevesebb, mint a 70 százaléka megdőlt. emiatt kalászemelőt kell felszerelni a kombájnokra, és csak lassu menetben haladhatnak az óriási gépek. a gyakori esőzés következtében sok helyütt erősen el is gyomosodott az őszi árpa. ez megnehezíti az aratást, s ugyanakkor fokozottabb gondot kell fordítani a termés szárítására, tisztítására is. mezőgazdasági üzemünk szakemberei előrelátóan felmérték a nehézségeket, s ahol mód van rá, a beruházást sem sajnálják annak érdekében, hogy mérsékeljék veszteségcsökkentő hatásukat. egy debrecenből érkezett jelentés szerint hajdu-bihar megye közös gazdaságai a múlt heti viharok után újabb 25 kombájnt vásároltak. ezzel akarják ellensúlyozni azt az idővesztést, amit az okoz, hogy a megdőlt, átlagosnál gyomosabb gabonákban a kombájnok lassabban haladhatnak. egyidejűleg a hajdusági nagyüzemek szakemberei az új helyzetnek megfelelően az egész aratási ütemtervet átprogramozták.

/folyt köv./
17.15/p

-24-

1825/77.

bb.40./vágják.....folyt/p

a betakarítást nehezítő tényezőkhöz járul még az is, hogy az árpa és a buza érése - a késedelem miatt - „összefut”, a borsó, a repce, a mustár és más növények érésével, ami munkatorlódáshoz vezet. kedvező viszont, hogy a termés eddig a legtöbb helyen se mennyiségileg, se minőségileg nem károsodott, továbbá az, hogy gazdaságaink országos viszonylatban is lényegesen több kombájnmal dolgoznak az idei nyáron, mint tavaly. baranyában például egy-egy gépre mindössze 120-130 hektár termés betakarítása jut és ez azt jelenti, hogy 20 munkanap elegendő lesz a kenyér- és a takarmánygabona biztos fedél alá juttatásához. baranyában külön gondot fordítottak arra, hogy a leginkább „állóképes”, traktorosokat ültessék a kombájnra, azokat, akik vállalják a nyújtott műszakot és a vasárnapi munkát, akik képesek megbirkózni az időjárás által okozott összes nehézségekkel.

az emberek fokozottabb igénybevétele magától értetődően az átlagosnál nagyobb, körültekintőbb gondoskodással jár együtt. szolnok megyében az idén már az aratás előkészítésének szerves része volt a mezői munkások ellátásának megszervezése. a rákóczi falvi rákóczi tsz korszerű üzemi konyhájáról különjáratok viszik a háromfogásos kalóriadus ételt a határba. menetrendszerint közlekednek az „ételjáratok”, a jászteleki tolbujhin és a jászdózsai tarnamenti termelőszövetkezet gabonaföldjeire is./mti/-

--

bb.41. kisiklott egy tehervonat salgótarjánban

roz/kz/p e

1978. július 3.

vasárnap este 18 óra 20 perckor a salgótarján külső pályaudvarról hatvan felé tartó háromszázkilencvenhármas számú tehervonat salgótarján-zagyvapálfalva vasutállomáson a bejáratnál kisiklott. a vonatot gegori istván 31 éves, turai lakos vezette.

/folyt köv./
17.20/p

-25-

1825/77.

bb.41. /kisklottfolyt/p

a tehervonat 35. kocsija, amikor áthaladt a salgótarjáni külső pályaudvar egyik váltóján, lecsuszott a sínről. a mozdony, illetve a vonat tovább haladt egészen addig, amíg a salgótarján-zagyvapálfalva vasútállomáson hét teherkocsi ki nem siklott. három vagon súlyosan megrongálódott és jelentős kár keletkezett a felszaggatott vasúti pályán is. személyi sérülés nem történt. a rendőrség szakértők bevonására megkezdte a baleset okának kiderítését.

a vasúti személyi forgalom pótlására a volán autóbusszokat indított. a más a megrongálódott pályatest helyreállítására az intézkedéseket azonnal megtette. így várható, hogy július 4-én, kedden ismét megindul a forgalom salgótarján és hatvan között. /mti/

-. -

bb.42. szegedi professzor nemzetközi elismerése

dén/p kz e

1978. július 3.

varró vince egyetemi tanárt, a szegedi orvostudományi egyetem egyes számú belgyógyászati klinikájának igazgatóját, az emésztőszervi betegségekkel foglalkozó világszervezet - az organisation mondiale de gastroenterologie - tiszteletbeli elnökévé választotta. a világszervezet, amelyhez hatvanhárom ország tudományos társaságai tartoznak, legutóbbi madridban tartott kongresszusán döntött e nemzetközi elismerést jelentő megtisztelő cím odaitéléséről. /mti/

-. -

bb.43. elhunyt maglódi lászló

ráb/ kz/p e

1978. július 3.

maglódi lászló, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a tatabányai 14-es akna nyugalmazott üzemvezetője hosszantartó betegség után 65 éves korában elhunyt.

temetése 1978. július 6-án 15 órakor lesz tatabányán az újtelepi temetőben.

a magyar szocialista munkáspárt tatabányai városi bizottsága,

a tatabányai szénbányák igazgatósága és szakszervezeti bizottsága.

-. -
-26-

/mti/
17.30/p

182507

felhasználható 19 órától

bb.44. dankó pista emlékhangverseny szegeden

dán /ká/p e

1978. július 3.

születésének százhuszadik évfordulója alkalmából hétfőn dankó pista emlékhangversenyt rendeztek szegeden. a műsorban a nótaköltő több mint ötven szerzeménye hangzott el kiváló magyar-nóta énekesek tolmácsolásában. a szegedi egyesített népi zenekart felváltva hat primás vezette.

az emlékműsor alkalmával kölcsönkérték dankó pistának a szegedi muzeumban őrzött hegedűjét. a hangszer az egyik ismert szegedi primás kilenc éves kislány, ifj. káté kálmán szóltatta meg a közönség előtt. /mti/

-. -

bb.45. évadzáró társulati ülés a kaposvári színházban

káp/kz/p e

1978. július 3.

hétfőn tartotta évadzáró ülését a kaposvári csiky gergely színház társulata. babarozsny lászló igazgató elmondotta többi között, hogy a kaposvári színház történetében a legutóbbi évad volt a legsikeresebb. előadásai többségét telt ház előtt tartották. az új évadot augusztus 21-én kezdik. a programjában hét bemutató szerepel. /mti/

-. -

bb.46. szovjetunióbeli vendégjátéokra készül az operettszínház

t me/gk/p bc e v

1978. július 3.

a következő évadban új elképzelések szerint viszik színre a jános vitézt a fővárosi operettszínházban - a daljáték folklór értékeit hangsúlyozva - mondotta malonyai dezső igazgató, a hétfői évadzáró társulati ülésen. újra bemutatják cole porter: „csókolj meg katám”, című darabját. ezt követően szakcsi-lakatos béla -csemer géza :ördögi kísértetek című musicaljének előadását tervezik, illetve ha nem készül el kellő időben, helyette labiche : „florentin kalap”, című darabját mutatják be. lehár-estet is terveznek. a zsebszínházban - ahol a most záruló évadban 36-szor adták elő az „ő meg ő”, című zenés játékot - irodalmi és sanzón-, ária-és dalesteket is tartanak. a színház repertoárján lesz „a denevér”, „a my fair lady”, „a kutya, akit bozzi urnak hívtak”, „a nebánsvirág”, és az „orfeusz”,
/folyt köv. ;
17.40/p

-27-

191007

bb.46./szovjetunióbeli.....folyt/p

a következő évad elején a szovjetunióban vendégszerepel a színház társulata. október 19-29 között leningrádban és moszkvában a „cigányszerelem”, című operettet és „a kutya, akit bozsi urnak hívtak”, című musicalt mutatja be hét előadáson. idehaza készülnek a szovjet drámák hetére.

művészi eredményekben gazdag évadot zárnak -hangsúlyozta az igazgató. törekvésük - megőrizni a maradandó értékeket - a műsorokat a korszerűség, a közéletiség is jellemzi. jó uton haladnak a zenés színházzá alakulás felé. határozott szándékuk, hogy csak a kimagasló műveket tartják műsoron. törekvéseiket fémjelzi: „a denevér”, - amely első ízben jelent meg operettszínpadon-, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett gálaest, s balettest. a felújítások: a „cirkuszherceg”, a „my fair lady”, is sok látogatót vonzottak. a színház 365 előadását több mint 300 ezren tekintették meg, többen, mint a megelőző évadban. telt ház előtt játszottak a színhelyen csakugy, mint a peremkerületekben, a vidéki városokban. elismeréssel fogadta a közönség a színház „kálmán imre”, és „sárdy jános”, szocialista művészbrigádjának szereplését is./mti/

↳ sikeres

--

nn.49. magyar-koreai egészségügyi együttműködési munkaterv aláírása

k/pá/p bc e

1978. július 3.

zsögön éva egészségügyi államtitkár és csö du kvan, a koreai népi demokratikus köztársaság egészségügyi miniszterének első helyettese hétfőn aláírta a két ország közötti, 1978-79-re szóló egészségügyi együttműködési munkatervet, amely tudományos kiadványok, információk, valamint a szakemberek kölcsönös cseréjét teszi lehetővé. az aláírásnál jelen volt schultheisz emil egészségügyi miniszter, valamint kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete./mti/

--

17.45/p

-28-

1910/17

bb 47. rektori megbízások, egyetemi tanári kinevezések

t dg/uö e

1978. július 3.

polinszky károly oktatási miniszter hétfőn a szot szállóban rektori, főigazgatói megbízásokat és egyetemi tanári kinevezéseket adott át.

a minisztertanács eörsi gyula egyetemi tanárt, az eötvös loránd tudományegyetem és czibere tiber egyetemi tanárt, a nehézipari műszaki egyetem rektori teendőinek ellátásával három évre megbízta. földvári józsef egyetemi tanárnak, a pécsi tudományegyetem rektorának, kónya istván egyetemi tanárnak, a kossuth lajos tudományegyetem rektorának és meisel jános egyetemi tanárnak, a budapesti műszaki egyetem rektorának rektori megbízását további három évre meghosszabbította.

főigazgatói teendők ellátására - újabb három évi időtartamra - kaptak megbízást:

angyal béla, a bánki donát gépipari műszaki főiskolán, vámos györgy, a könnyűipari műszaki főiskolán, szücs lászló, a ho si minh tanárképző főiskolán, moholi károly, a juhász gyula tanárképző főiskolán, illyés gyuláné dr., a bárcai gusztáv gyógypedagógiai tanárképző főiskolán, békési lajos, a budapesti tanítóképző főiskolán, gesztesi józsef, a győri tanítóképző főiskolán, várkonyi imre, a kaposvári tanítóképző főiskolán és fábián zoltán, a jászberényi tanítóképző főiskolán.

az oktatási miniszter 1978. évi július hó 1-i hatállyal egyetemi tanárnak kinevezte:

az eötvös loránd tudományegyetemen:

diószegi istvánt az új- és legújabbkori egyetemes történeti, kara györgyöt a belső-ázsiai, ruzsa imrét a logika, domokos sámuelt a román filológiai, gregor ferencet a szláv filológiai, báti lászlót és egrí pétert az angol nyelvi és irodalmi, ferenczy endrét az ókori /görög-római/ történeti, hunyadi lajosné dr. balázs évát a középkori egyetemes történeti, gimes imréné dr. ancel évát a filozófia II., almási miklóst az esztétika, csatári danielt a tudományos szocializmus, kovács istván az általános fizika, barcza lajost és ruff imrét a szerves és analitikai kémiai és varga lászlót a numerikus és gépi matematikai tanszékre;

/folyt.köv./

- 29 -

17.45/um

1925/17

bb 47. /rektori ...1.folyt./um

a józsef attila tudományegyetemen:

lovász lászlót a geometriai,
szántó ferencet a kolloidkémiai,
bán miklóst az általános fizikai és kémiai,
serfőző lajost az új- és legújabbkori magyar történeti,
kristó gyulát a középkori magyar történeti,
maróti egont az ókortörténeti és régészeti és
károly sándort az általános és alkalmazott nyelvészeti tanszékre;

a kossuth lajos tudományegyetemen:

durkó mátyást a felnőttnevelési és közművelődési,
julow viktor az i. sz. magyar irodalomtörténeti,
pinczés zoltánt a gazdasági és regionális földrajzi,
justyák jánost a meteorológiai és
précsényi istván a növénytan tanszékre;

a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen:

párniczki gábert a statisztika,
bokorné dr. szegő annát és juhász gyulát a nemzetközi kapcsola-
latok tanszékére;

a pécsi tudományegyetemen:

benedek ferencet a római jogi,
judi istvánt a filozófia és tudományos szocializmus,
takács bélát és tallós györgyöt a közgazdaságtan tanszékre;

a budapesti műszaki egyetemen:

karácson sándort a magasépítési
dobos alajost a vizgazdálkodási,
turi zoltánt a finommechanika-optika,
horváth mátyást a gépgyártástechnológia tanszékére,
hajnóczi gyulát az építészettörténeti és elméleti intézetbe,
moser miklóst a kémiai technológia tanszékre,
láng lászlót a fizikai intézet vegyészmérnöki fizika osztályára,
fekete józsefet és denke gézát a tanárképző és pedagógiai inté-
zetbe, a politikai gazdaságtan i. tanszékre;

/folyt.köv./

- 30 -

17.50/um

1925/7

bb 47 ./rektori ...2.folyt./um

egyetemi docenssé nevezte ki a politikai főiskolára,
1978. évi július hó 1-i hatállyal:

tatai zoltánt a gazdaságpolitikai,
fedor bélát a szociológiai,
dr. kőmives imrénét a filozófia,
rovó jenőt és kövesi tibort a politikai gazdaságtan és
nagy katalint valamint zrinszky lászlót a pedagógia tanszékre.
/mti/

.-

bb 48. magyar filmsiker melbourne-ben és zágrábban

i mir/gg um bc e

1978. július 3.

a napokban egy ausztráliai és egy jugoszláviai filmfesztiválon szereztek elismerést hazánk filmművészetének, a pannónia filmstúdió és a mafilm produkciói.

a melbournei nemzetközi rövidfilm-fesztivál fődíját macskássy katalin „nekem az élet teccik nagyon,” című alkotása nyerte. ugyanitt jankovics marcell: „küzdők,” szórady csaba: „rondino,” és huszárik zoltán: „a piacere,” című filmjeit elismerő oklevéllel tüntették ki.

a harmadik zágrábi nemzetközi animációs filmfesztiválon fiatal rendezőnk, orosz istván a „csönd,” című filmje - amely ady endre születésének 100. évfordulójára készült - a legjobb elsőfilmes alkotás díját kapta, kovács istván: „változó idők,” című filmjét pedig a nemzetközi zsűri a fesztivál legszellemesebb alkotásának kijáró különdíjjal jutalmazta. /mti/

.-

- 31 -

17.55/um

1925/7

bb.50. kitüntetések

t dg/tk/p bc e

1978. július 3.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kozák imre egyetemi tanárnak, a nehézipari műszaki egyetemen 6 év óta végzett eredményes vezetői munkássága és straub gyulának, a veszprémi vegyipari egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának kiemelkedő oktató-nevelő, valamint több évtizedes tanszékvezetői tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. ugyanebben a kitüntetésben részesült nyugalmába vonulása alkalmából, eredményes munkája elismerésül madácsy lászló, a józsef attila tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanára.

a kitüntetéseket hétfőn polinszky károly oktatási miniszter adta át./mti/

--

bb.51. szmbt-küldöttség budapesten

k/pá/p bc n e

1978. július 3.

a magyar-szovjet baráti társaság meghívására hétfőn hazánkba érkezett a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége, alekszej andrejevics gyegtyarjovnak, a moszkvai lenin elektromechanikai gyár igazgatójának, az szmbt országos elnöksége tagjának vezetésével. a delegáció tagjai az mszbt tagcsoportok munkáját tanulmányozzák, s tapasztalatcserét folytatnak a barátsági munkáról.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren regős gábor, az mszbt titkára fogadta. jelen volt iván vasziljevics szalimon, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

--

18.00/p

-32-

1945/07.

bb.52. várterész lászló,

k zfené/p bc e

1978. július 3.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 69 éves korában meghalt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 7-én, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti-temető ravatalazójából.

mszmp v. ker. bizottsága,
nehézipari minisztérium

/mti/-

--

bb.53. befejeződött a munkáskórusok országos találkozója

lér/kz/p e

1978. július 3.

Legközelebb 1980-ban, ezt követően pedig minden három évben megrendezik az országos munkás-dalostalálkozót- jelentették be hétfőn kőszegen az országos munkásénekkari konferencia záróülésén. a továbbiakban a munkáskórusok több mint száz éves tapasztalataira hivatkozva, felhívták a figyelmet arra, hogy igényesebbnek kell lenni a műsor összeállításánál, és javasolták, hogy a jövőben a munkáskórusok főképpen a szakmunkásképző intézetekben, kollégiumokban és munkásszínházakban lépjenek fel. ezzel egyrészt új közönségük kialakulását, másrészt utánpótlásuk nevelését segítik elő.

részletesen foglalkoztak a tanácskozáson a kórusvezetők továbbképzésével, a kórus tagság képzésével, a kórusok erkölcsi, anyagi megbecsülésével. kívánatosnak ítélték, hogy azokban a nagyüzemekben, ahol még nincs létre kell hozni a munkáskórust, s fiatal dalosokat is be kell választani a vezetőségbe./mti/

--

bb.54. országos uttörő-mezőgazdász vetélkedő lengyelen

blb/p kz e

1978. július 3.

a lengyeli mezőgazdasági szakmunkásképző iskolában hétfőn megnyitották az uttörő mezőgazdászok vii. országos vetélkedőjét. a festői környezetű parkban álló intézet már másodszor ad otthont a versenynek, amelyen a megyék három-három tagú csapata méri össze tudását zömében mezőgazdasági, továbbá műszaki és háztartási jellegű ismereteiből. a hetedik-nyolcadik osztályos fiatalok egyebek között különféle szerszámok szereléséből, növénytermesztésből, vizsgáznak, s minden megye csapatának a tájjellegű szakácstudományából is ízelítőt kell adnia. az országos döntőt megelőző városi, járási, megyei versenyeken sokezer iskolás vett részt, a mezőgazdasági üzemekkel is kapcsolatban levő uttörőcsapatokból. a verseny eredményét szombaton délután hirdetik ki./mti/

18.25/p

--

-33-

1945/07.

felhasználható 20 órától!

bb.55. balettest a fertőrákosi barlangszínházban

cser/ká/p e

1978. július 3.

félidőhöz érkeztek a június 23-án kezdődött soproni ünnepi hetek. a hangversenyeknek, kiállításoknak, színházi bemutatóknak eddig több mint 10 ezres közönsége volt. különösen a fertőrákosi barlangszínház bemutatói vonzottak sok hazai és a külföldi látogatót.

hétfőn este újabb rendezvény színhelye volt a barlangszínház. az állami operaház táncművészei és az állami balettin-tézet végzős növendékei adtak nagyszerű balettestet./mti/

-. -

bb 56. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um e

1978. július 3.

21. műszaki-szellemi alkotások első ötlet börze könyve
22. kitüntetés
23. megkezdődtek a helyszíni próbák az egri várszínházban
24. békemozgalmi kitüntetés egy egri szocialista brigádnak
25. puja frigyos ausztriába utazott
26. bor- és üdítőital verseny kecskeméten
27. hazaérkezett dániából az építésügyi küldöttség
28. általános- és középiskolai tanárok kémia konferenciája
29. koszoruzás bortnyik sándor születésének 85. évfordulóján
30. monte carloba utazott az operaház balettegység
31. az operaház igazgatóságának közleménye
32. egyetemista építőbrigád utazott uszty-ilimszkbe
33. magyar-szovjet cellulóz tárgyalások
34. belga szövetkezeti delegáció az oszt elnökénél
35. magyar-vietnami baráti találkozó
36. kubai katonai küldöttség érkezett /embargó 21.05 óráig/
37. lakatos józsef kiállítása mátészalkán
38. gyógynövénykiállítás agárdon
39. üdvözlő távirat az usa nemzeti ünnepén
40. mezőgazdasági munkák
41. kisiklott egy tehervonat salgótarjánban
42. szegedi professzor nemzetközi elismerése

/folyt köv./
18.30/unm

- 34 -

1947

bb 56./ a belföldifolyt/um

43. elhunyt maglódi lászló
44. dankó pista emlékhangverseny szegeden
45. évadzáró társulati ülés a kaposvári színházban /6. sz. j./
46. szovjetunióbeli vendégjátékra készül az operettszínház /7. sz. j./
47. rektori megbízások, egyetemi tanári kinevezések /8. sz. j./
48. magyar filmsiker melbourneban és zágrábban
49. magyar-koreai egészségügyi munkaterv
50. kitüntetések
51. szmbt-küldöttség budapesten /9. sz. j./
52. elhunyt várterész lászló /10. sz. j./
53. befejeződött a munkáskórusok országos találkozója
54. uttörő-mezőgazdász vetélkedő lengyelen
55. balettest a fertőrákosi barlangszínházban
56. hirjegyzék

az 1-es javítás a 21-es hirre,
a 2-es javítás a 26-os hirre,
a 3-as javítás a 27-es hirre,
a 4-es javítás a 28-as hirre,
az 5-ös javítás a 33-es hirre vonatkozott.

/mti/

-. -

bb.57-. időjárásjelentés

z/p e

1978. július e 3.

a meteorológiai intézet jelenti július 3-óán hétfőn este:

növekvő felhőzet, esővel

hazánkban az ország nyugati felében időnként erősen megnövekedett a felhőzet, de eső nem esett, máshol tulnyomóan napos, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű idő volt. kora délutánra általában 23-27 fokig melegedett fel a levegő. a kárpát-medencébe nyugat felőlujabb nedves, óceáni levegő közeledik, emiatt holnap ismét felhősebb, csapadékosabb időre számíthatunk.

a várható időjárás kedd estig:

nyugat felől fokozatosan növekszik a felhőzet, és előbb a dunántulon, később máshol is eső, zápor, keleten zivatar várható. a délnyugati szél többfelé megélénkül, majd a dunántulon északnyugatra fordul, és megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután általában 20-25, délkeleten néhány fokkal 25 fok felett alakul.

várható időjárás budapest területére kedd délutánig: fokozatosan megnövekszik a felhőzet, és napközben már eső is lehet. a szél megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután 25 fok körül lesz./mti/

19.10/p

2007

-. -

-35-

bb.58. elutazott a szovjet háborús veteránok bizottságának küldöttsége

t da/p e

1978. július 3.

hétfőn elutazott magyarországról alekszej szergejevics zseltoz vezérezredes, elnökhelyettes vezetésével a szovjet háborús veteránok bizottságának küldöttsége.

a delegáció a magyar partizán szövetség fehér lajos elnök vezette képviselőivel tárgyalásokat folytatott, amelyeken megvizsgálták a két testvérszervezet közötti megállapodásokban rögzített feladatok teljesítését és a további együttműködés módjait. fő feladatuknak tartják a helsinki európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányában foglaltak maradéktalan megvalósításának, a nemzetközi katonai enyhülésre és leszerelésre irányuló akciónak a támogatását. támogatják a volt háborús veteránok és ellenállók leszerelési világkonferenciáját, amelyet 1979 októberében rendeznek meg rómaiában. szolidarisak, a fasiszmus, a neofasiszmus és a terrorizmus ellen küzdő szervezetekkel, mozgalmakkal. elítélik a neutron-bomba gyártásának és nyugat-európában való elhelyezésének szándékát.

a szovjet háborús veteránok bizottságának küldöttségét fogadta csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár.
/mti/

bb.59. elutazott az angolai frontharcosok küldöttsége

t da/p e

1978. július 3.

jose cesar augusto államtitkár, az mpla munkapárt kb tagja vezetésével hétfőn elutazott hazánkból az angolai népi köztársaság volt frontharcosai államtitkárságának delegációja.

a tárgyalásokon, amelyeket a küldöttség a magyar partizán szövetség - fehér lajos elnök, az mszmp kb tagja vezette - képviselőivel folytatott, elítélték a béke és a társadalmi haladás ellenfeleinek a nemzeti felszabadító mozgalmak elnyomására, az afrikai földrészen felszabadult országok fejlődésének és társadalmi haladásának megakadályozására irányuló erőfeszítéseit. szervezeteik támogatják a teljes függetlenségükért, hazájuk felvirágoztatásáért küzdő afrikai népek harcát. az angolai delegáció hangsúlyozta annak a sokoldalú segítségnek a jelentőségét, amelyet a szocialista országok - közöttük magyarország - nyújtottak és nyújtanak az angolai népnek.

/folyt köv./
19.20/p

-36-

Lóóóó

bb.59. elutazott.....folyt/p

a tárgyalások befejeztével megállapodást iratok alá együttműködés továbbfejlesztésére, a kapcsolatok szélesítésére.

a delegációt fogadta oláh istván altábornagy, vezérkari főnök, honvédelmi miniszterhelyettes, valamint molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára./mti/

.-.

bb.61. a lengyel televízió estje az mtv-ben

k tr/p bc e

1978. július 3.

július 5-én, szerdán ismét lengyel televízió-estre kerül sor a magyar televízióban. a kisfilmek közül az egyik, a peplinben őrzött 42 soros gutenberg-bibliával ismertet meg. a polski fiat gyarat a gyártási folyamat sorrendjében mutatják be a nézőknek. a tátra című film a hegység természeti szépségeivel, geológiai kialakulásával és csodálatos növényvilágával ismerteti meg az érdeklődőket. este karino „szórakoztatja”, a nézőket: születésének válságos pillanatától kezdve tanúi lehetnek egy sikeres versenyló életének. ezt követően krystian zimmerman chopin műveket játszik. a siráz föld-népművészeti faragványainak készítésébe rövidfilm nyújt bepillantást. végül zenés képeslap címmel népszerű lengyel táncdalénekesek és együttesek szerepelnek a műsorban.

az est házigazdási: elzbieta smiarowska és kovács p. józsef./mti/

.-.

bb.62. első díj trevisoból

i/mir/zfné/p bc e

1978. július 3.

gáti istván, miller lajos és berkes jános korábbi díjai után újabb magyar siker született az észak-olaszországi trevisoi nemzetközi énekversenyen. a híres olasz énekesről, toti dal monte-ról elnevezett x. nemzetközi versenyen mascagni parasztszünet című operájának santuzza-szerepével megosztott első díjat nyert számadó gabriella, az operaház magánénekesnője. a másik i. díjat a milanoi scala egyik fiatal magánénekesnője kapta./mti/

.-.

19.40/p

-37-

Lóóóó

